

A Magyar Speciális Olimpia Szövetség beszámolója  
a 2023. évi tevékenységéről

*Tárgyalva: 2024. április 18-ai elnökségi ülésen 5 igen egyhangú mellett elfogadva a 88./ 2024.(04.18.)  
számú elnökségi határozattal.*

*Készült: a 2024. május 09-én megtartandó Közgyűlésre*





A nemzetközi pályázatoknak is köszönhetően egyre nagyobb a részvétel az egyesített sport programunkban, ahol értelmi fogyatékossgal élő és ép sportolók egy csapatban, együtt edzenek és versenyeznek. Egyik kiemelt feladatunk a jövőre nézve a fenti programok fejlesztése, támogatása.

A Speciális Olimpia és szövetségünk is globális stratégiai tervében elkötelezte magát az edzések és versenyek színvonalának emelése mellett.

Az elmúlt évben 21 sportágban 84 hazai versenyt rendeztünk meg.

A jelentős számú külföldi verseny, konferencia nem vont el pénzt a sikeres hazai versenyrendszer működtetéséből. Büszkék lehetünk arra, hogy az összes fogyatékos sportszervezet közül továbbra is a Szövetségünk rendelkezik a legtöbb igazolt versenyzői létszámmal, ami közel 1700 fő.

Sikernek könyvelhetjük el, hogy a versenyeinke résztvevők száma jelentősen nem csökkent. A 2023-as évben is több mint 4000 fő vett részt versenyeinke. Az előzetesen elfogadott és sportverseny naptárunkban szereplő események közül minimális számú esemény nem került megrendezésre, legfeljebb időpont és helyszín módosult.

Jelenthetem és egyben tájékoztatom a tisztelt Közgyűlést, hogy Szövetségünk elnöksége az érvényben lévő Alapszabály és Szervezeti Működési Szabályzat szerint végezte munkáját.

A MSOSZ - mint közhasznú szervezet - az Alapszabály alapján, politikai pártoktól függetlenül működik, egyetlen pártot sem támogat, támogatást pártoktól nem kap, politikai tevékenységet nem folytat. Alapszabályunk e követelményét Szövetségünk következetesen betartotta és végig járta azt az utat, elvégezte azon feladatait, melyet a Közgyűlés kijelölt számára.

Tagszervezeteinkkel, sportegyesületeinkkel rendszeres a kapcsolattartása Szövetségünknek. Egyesületeink, tagszervezeteink munkája általában nehezebbé vált a megváltozott külső körülmények, jogi előírások miatt. A 2023-as évben 80 tagszervezettel rendelkezik Szövetségünk.

Sportdiplomáciai sikerként könyvelhetjük el, hogy Orbán-Sebestyén Katalin tenisz szakágvezetőt a második ciklusra újraválasztották az SOEE tenisz-szaktanácsadójának, és beválasztották az SOI tenisz sportszakmai bizottságába (SOI Sports Resource Team).

Rózsa Dóra továbbra is a triatlon szakág szakmai vezetője.

Hammer Ádám speciális olimpikon mandátuma az SOEE Sportolói Bizottságának tagjaként 2023. év végével zárult.





A 2023-as évben rendszeresen részt vettünk az SOEE által szervezett edzőképzéseken. Több nemzetközi pályázaton sikeresen szerepeltünk (köszönhetően elsősorban Kárpáti Orsolyának), beszámolóinkat, elszámolásainkat minden esetben elfogadták.

Az elmúlt évben felvettük a kapcsolatot a Sportkórház főigazgató orvosával, Dr. Soós Ágnessel, valamint az olimpiai labor vezetőjével, Dr. Kiss Mariannal, akik maximálisan elősegítették, hogy sportolóink is megkapják a lehetőséget a sportorvosi vizsgálatokra. Igaz, ez jelenleg a válogatott kerettagokra vonatkozik elsősorban. Kiemelkedő feladat volt, és rendkívüli nehéz helyzeteket kellett megoldani a kórház orvosaival közösen a berlini Speciális Olimpia Nyári Világjátékokra utazó keret jelentős személyi változása miatt.

A Magyar Antidopping Csoporttal és annak vezetőjével, Dr. Tiszeker Ágnessel munkakapcsolatunk biztosítja, hogy a felvilágosító munka, a doppinggal kapcsolatos legfontosabb kérdések tájékoztatását megkapják szakembereink.

Az elmúlt év során tovább bővültek az élsportszövetségekkel, valamint egyesületekkel kötött együttműködési megállapodásaink. Az együttműködés lényege a sportszakmai kérdéseken túl, az anyagi támogatás, híres élsportolók bevonása az edzőmunkákba, a felkészítő edzőink szakmai továbbképzése stb.

Jelentős feladat volt az év második felében a tisztújító közgyűlés előkészítése.

## A SZÖVETSÉG HELYZETÉRTÉKELÉSE

A Speciális Olimpia egyik legfontosabb feladata megértetni a nyilvánossággal, hogy mit jelent az értelmi fogyatékos, és hogy ez a probléma hány embert érint. Reményeink szerint munkánkon keresztül sikerült bemutatni, hogy az értelmi fogyatékosokkal élő emberek nem szánalmat és alamizsnát kérnek az élettől, hanem megbecsülést, elismerést munkájukért, eredményeikért cserében. A Speciális Olimpia a sportot, mint eszközt használja fel az értelmi fogyatékosokkal élők társadalomba való beilleszkedéséhez. A sportban végzett erőfeszítéseinknek köszönhetően a társadalom rendkívüli tapasztalatokat és élményeket szerezhet az értelmi fogyatékosokkal élőkkel kapcsolatban. Hisszük, hogy sok esetben segítenek ezek a kapcsolatok megváltoztatni a megbélyegző szemléletmódot és elősegítik az elfogadást és megértést.

Ennek a sikeréhez járult hozzá az egyesített sport, melyben az épek és az értelmi fogyatékosokkal élők együtt készülhetnek a nagy megmérettetésre és a versenyen bebizonyítják, hogy sport csak egy van, mindegy, hogy ép vagy értelmi fogyatékosokkal élők művelik.

A Magyar Speciális Olimpia Szövetség az elmúlt években is elkötelezetten folytatta sport és versenyfelkészítő programját, és felvállalta a küzdelmet a negatív szemlélet, az igazságtalan bánásmód ellen.

Kiemelten fontosnak tartjuk az értelmi fogyatékosokkal élő sportolók esetében a mentális tulajdonságok fejlesztését, ezért a szakmai továbbképzéseken folyamatosan tájékoztatjuk felkészítő edzőinket az új ismeretekről.

Sportversenyeink, szabadidős tevékenységünk, illetve más társadalmi eseményeink egyik legfontosabb célja az volt, hogy felhívjuk a figyelmet az értelmi fogyatékosokkal élő ember szükségleteire, és a bennük rejlő lehetőségekre.

A szakmai munka tervszerűsége, végrehajtása terén sokat számított, hogy munkatársaink több nemzetközi konferencián, továbbképzésen vettek részt, ahol tapasztalatokat gyűjthettek és találkozhattak a Speciális Olimpia legkorszerűbb edzésmódszereivel is.

## **A SZÖVETSÉG STRATÉGIÁJÁBAN MEGHATÁROZOTT FŐBB FELADATOK MEGVALÓSULÁSA**

Az elmúlt években az alábbi eredményeket értük el, valósítottuk meg:

- az egyes szakágak tevékenységének további bővítése, a minőségi munka növelése
- sporteszközök további fejlesztése
- a támogatások bővítése nemcsak a partnerek számának növelésével, hanem a meglévő partnerek nagyobb összegű támogatásával
- az elnökségi tagok feladatainak felosztásánál nagy részben nem valósultak meg a vállalt feladatok, ennek oka elsősorban az elnökségi ülésekről való hiányzás volt

5

## **SZERVEZETI VÁLTOZÁSOK, AZ ELMÚLT ÉVEK FŐBB TÖRTÉNÉSEI**

Tovább folytatódott a már korábban megkezdett megyei intézmények összevonása. Ennek köszönhetően több sportegyesület megszűnt és több intézmény központi egyesületet hozott létre.

Az elmúlt évben sem történt pozitív változás azon a területen, amit már négy évvel ezelőtt is problémaként éltek meg tagszervezeteink miszerint, hogy ki engedélyezheti, és egyáltalán, engedélyezik-e a versenyeken való részvételt, az odautazáshoz szükséges szállító eszközök biztosítását. A helyzet tisztázásának érdekében többször felvettük a kapcsolatot a Szociális és





Gyermekvédelmi Főigazgatósággal és a Klebelsberg Központtal, de a sorozatos főigazgatói váltások miatt megállapodásra, szerződéskötésre nem került sor.

A speciális iskolák esetében hosszú tárgyalási folyamat eredményeként a Klebelsberg (KLIK) elnökével együttműködési megállapodást írtunk alá, amelyben rögzítettük, hogy az iskolák hallgatói részt vesznek, illetve részt vehetnek az egyesületeiken keresztül az SO programjaiban.

## **A Közgyűlés**

A 2023. évben a választások miatt két közgyűlést kellett tartanunk. A tavaszi közgyűlésen gondot jelentett a rendkívül alacsony számú részvétel, mely veszélyeztette a határozatképességet, azonban az évvégi tisztújító közgyűlésen a tagok jelentős létszámban jelentek meg.

A Közgyűlés működése minden esetben megfelelt a jogi normáknak, előírásoknak. Határozatai törvényesek, végrehajthatók voltak. Legfontosabb döntései az Alapszabályhoz kötődtek, annak módosításait határozták meg. A Közgyűlés személyi kérdésekben döntött, megválasztotta tisztségviselőit, szerveit és azok vezetőit, tagjait. Évente meghatározta a szervezet költségvetését, elfogadta pénzügyi beszámolóját, valamint a közhasznúsági jelentést.

## **A Felügyelő Bizottság**

A Szövetség belső ellenőrző szerve. Ellenőrzi a gazdálkodás menetét, szakszerűségét, a teljes működés törvényességét. Munkájáról külön napirend keretében ad tájékoztatást, az FB elnöke beszámol a Közgyűlésnek. A Felügyelő Bizottság javaslatait elnökségünk minden esetben figyelembe vette és a szükséges kéréseket teljesítette.

## **Az Elnökség**

A Szövetség operatív szerve. Végrehajtja a Közgyűlés, valamint az önálló döntési jogköréből származó feladatokat. Munkáját tervszerűen, az Alapszabály és SZMSZ előírásainak megfelelően tervezi, végzi. Munkaterve alapján havonta ülésezett, s a meghozott határozatokat maradéktalanul végrehajtotta. Az elnökségi határozatokban foglaltak végrehajtása minden esetben Szövetségünk tevékenységét és fejlődését segítette.

A Szövetség szerveinek választott tisztségviselői munkájukat társadalmi megbízatásban teljesítik.

### **Szakágvezetők**

A szövetségnél kialakított szakmai továbbképzések eredményeként egyre több olyan szakágvezetőnk van, aki sportszakemberi végzettsége mellett gyógypedagógiai elvárásoknak is megfelel. Jelentős részük szakmailag jól felkészült, munkájukat eredményesen végzik. Igyekeznek az adott sportágat az SO filozófiája szerint irányítani. Ennek ellenére előfordul, hogy munkájukban különbségek jelentkeznek, míg egyesek kiválóan hajtják végre feladataikat, addig mások munkája kívánnivalót hagy maga után.

### **Önkéntesek**

Rendezvényeink nem valósulhatnak meg önkénteseink segítségével. Szakágvezetőink kérésére minden esetben rendelkezésre álltak, felkészítésük is megtörtént. Az elmúlt év folyamán 23 új iskolába jutott el programunk. Önkénteseink részt vettek a Szövetség számos tevékenységében, hazai és nemzetközi szinten is.

Annak, hogy munkánk még eredményesebb legyen, csak úgy tudunk eleget tenni, ha minden SO tisztségviselő, feladatot vállaló személy, SO sportoló, minden SO tag tudása legjavát nyújtja, és szívvel-lélekkel azon lesz, hogy támogatásra és segítségre szoruló embertársainkat sikerélményhez, örömhöz, boldogsághoz juttassa.

Tisztelt Közgyűlés!

Engedjék meg, hogy röviden összefoglaljuk küldetésünk főbb szempontjait és meghatározzuk a 2024. évre vonatkozó javaslatainkat:

A Magyar Speciális Olimpia Szövetség 1989 óta tervezi, szervezi és bonyolítja az enyhe, középsúlyos és súlyos értelmi fogyatékossgal élő emberek rendszeres edzés- és verseny programját. Szövetségünk küldetése, hogy az értelmi fogyatékossgal élő személyek számára tréning- és versenylehetőséget biztosítson, alkalmat nyújtson számukra fizikai állapotuk fejlesztésére és a sport nyújtotta öröm megtapasztalására. A mozgalom célja továbbá, hogy bemutassa a társadalomnak: ezek az emberek saját munkájuk, szorgalmuk és kitartásuk által milyen teljesítményre képesek.

A sport kiváló nevelő eszköz a fejlődő személyiségű fiatalok számára és különösen hatékonyvá válhat a hátrányos helyzetű, értelmi fogyatékossgal élő emberek számára.

A magyar lakosság fizikai állapota és egészségügyi mutatói nagymértékben romlottak. Csökkent a felnőttek és a fiatalok általános erőnléte. Magas a túlsúlyosság és az elhízás aránya, emelkedett a

tartáshibás és gerincferdüléssel fiatalok száma is. Az említett problémák visszaszorítása rendszeres sporttevékenységgel megvalósítható.

A fizikai hatásokon túl, rendkívül lényegesek a sport aktivitás pozitív lelki vetületei is. Felmérések szerint a fiatalok körében nőtt a pszichoszomatikus zavarok aránya pl. fejfájás, alvászavar, bulímia, anorexia és egyéb depressziós tünetek. A kutatók szerint a depressziós tünetek a vizsgált populáció 4-8%-ában jelentek meg. Tudományos publikációk arra a következtetésre jutottak, hogy a rendszeresen sportolóknak kevesebb a pszichoszomatikus tünetük.

A kutatók egyöntetű véleménye szerint az ifjúság körében megnőtt a passzivitás, a céltalanság, a pesszimista jövőkép és a vesztes szerep érzése. Ugyanakkor kimutatták, hogy a rendszeresen sportoló fiatalok körében inkább az aktivitás, a céltudatosság és a pozitív jövőkép a jellemző. Lényeges tényezők továbbá, hogy a fiatalok a sport által megtanulják érzelmeiket kontrollálni. Megerősödik szabálytudatuk. A szabálytudat kialakulása segít megtanulni, hogy kövessék az előírásokat, engedelmeskedjenek a szabályoknak. További pozitívan erősítő speciális értékek az elkötelezettség, állhatatos kitartás, türelem, fegyelem. Ez azért is fontos, mert mai „élmény társadalomban”, a fiatalok érték körében „a lehetőleg kevés befektetéssel járó azonnali eredmények, jutalmak és élmények elérése válik hangsúlyossá. A hosszú távú megtérüléssel járó kemény munkát a mai fiatalok döntő többsége egyáltalán nem preferálja. A csapatmunka elsajátítása, az együttműködés és a másik tisztelete, része a szocializációs folyamatnak, amely sport által eredményesen elsajátítható.

A sport fentebb bemutatott, kedvező hatásai még jelentősebbek az értelmi fogyatékosokkal élő emberek számára. Szövetségünk azon munkálkodik, hogy e hátrányos helyzetű embercsoport számára biztosítsuk az esélyegyenlőséget a sportoláshoz.

### *Tehetséggondozás*

Fontos feladat a tehetséggondozás. Az értelmi fogyatékosokkal élő emberek elsősorban művészeti vonalon és sporttevékenység által mutathatják be rátermettségüket, ügyességüket a többségi társadalomnak. Tehetségük, önmagukhoz mérhető kiemelkedő produkciójuk egyszerre mind a társadalmi előítéletek lebontását is szolgálják. A szisztematikusan, hosszú távon felkészített, a világszerte és egyéb nemzetközi versenyeken eredményesen szereplő sportolóink a magyar sport jó hírét is öregbítik, kiemelkedő sportolóink száma és felkészültsége bemutatja az egyetemes, magyar sport fejlettségét és a magyarországi társadalmi szolidaritás helyzetét egyaránt. A fentiekből következik, hogy a nemzetközi versenyprogramon való eredményes részvétel a Magyar Speciális Olimpia alap feladatai közé tartozik.



Megfontolásra javasoljuk az új elnökségnek:

- új támogató partnerek bevonása
- kiemelten tovább kell folytatni és fejleszteni a „Szállj be Te is” programot
- kiemelten tovább kell folytatni és fejleszteni a Kölyök Sportoló Programot
- kiemelten tovább kell folytatni és fejleszteni a Családi Program Hálózatot
- kiemelten tovább kell folytatni és fejleszteni az egyesített sportot
- a hazai és nemzetközi pályázatok figyelése és a projektek elkészítése
- a 2024-2027-es évre vonatkozó stratégiai tervek összeállítása
- éves akció programok kidolgozása
- javasoljuk megvalósítani a sportoló szóvivő képzési programot
- az edzők sportszakmai továbbképzését
- bővíteni a kiemelt országos sportegyesületekkel és szövetségekkel az együttműködésünket, ami szakmai és pénzügyi területre is vonatkozik
- a versenyprogramok mennyiségi növekedése mellett megszüntetni a minőségi hiányosságokat (pl. megnyitó és záróünnepség, díjkiosztás, protokoll)
- az állami szervekkel való szorosabb együttműködés a szövetség tevékenységének és anyagi elismerésének érdekében
- online feladatok, felületek magasabb szintre emelése

Tisztelt Hölgyeim, Uraim!

Tisztelt Közgyűlés!

Kedves Vendégek!

Köszönjük bizalmukat, melyre a jövőben is számítunk.



Beszámoló a Magyar Speciális Olimpia Szövetség  
2023. évi sport programjának megvalósulásáról

**Hazai versenyrendszer**

A Magyar Speciális Olimpia Szövetség 2023-ban 21 sportágban (alpesi sí, asztalitenisz, atlétika, boccia, bowling, erőemelés, floorball, görkocsolya, gyorskocsolya, hófutás, judo, kerékpár, kézilabda, kosárlabda, labdarúgás, MATP, műkocsolya, tenisz, tollaslabda, torna, úszás) 84 hazai versenyt rendezett meg, biztosítva ezzel az értelmi fogyatékosokkal élő sportolók rendszeres versenyeztetését és aktív sportolását. Több, mint 1.500 versenyengedéllyel rendelkező sportolónk van, rendezvényeinken kb. 4.000 – 5.000 fő vesz részt évente.

Huszonegy sportágunk mindegyike aktív évet zárt.

Sportág	I. féléves versenyzői létszám	II. féléves versenyzői létszám	Egész éves versenyzői létszám	Éves versenyszám	Összes versenyengedéllyel rendelkező sportoló 2023-ban
Alpesi sí	24	0	24	3	
Asztalitenisz	45	50	95	5	
Atlétika	157	142	299	4	
Boccia	30	57	87	3	
Bowling	163	175	338	6	
Erőemelés	33	15	48	3	
Floorball	124	126	250	4	
Görkocsolya	52	48	100	4	
Gyorskocsolya	39	37	76	2	
Hófutás	66	15	81	3	
Judo	42	42	84	4	
Kerékpár	26	17	43	3	
Kézilabda	324	445	769	6	
Kosárlabda	270	294	564	8	
Labdarúgás	113	320	433	8	
Mozgásélmény	67	100	167	3	
Műkocsolya	12	7	19	2	
Tenisz	53	108	161	3	
Tollaslabda	89	81	170	4	
Torna	28	22	50	3	
Úszás	145	80	225	3	
<b>Összesen:</b>	<b>1902</b>	<b>2181</b>	<b>4083</b>	<b>84</b>	<b>1544</b>

Téli sportágaink számára márciusban ért véget a verseny- és edzőtáborszézon. Januárban alpesi síverseny zajlott Szekszárdon, februárban hófutásban mérték össze tudásokat sportolónk



Tiszakécskén egy regionális versenyen, majd egy hét múlva pedig egy két napos országos versenyen Kőszegen.

Alpesi sí gyakorlónapot tartottunk február 10-én Mátraszentistvánon, ezzel is felkészítve sportolóinkat a hó végi SOEE Európa Bajnokságra, amelynek helyszínéül Zakopane szolgált.

Szintén február végén gyorskorcsolyásaink vehettek részt egy országos bajnokságon, Budapesten.

Márciusban országos bajnokságra indultak alpesi síelőink Ausztriába, majd ezt követően pedig a műkorcsolya szakág érdi országos bajnokságával zárult a „téli szezon”.

Habár a floorball hivatalosan a téli sportjaink közé tartozik, ők abban a szerencsés helyzetben vannak a sportág jellegéből adódóan, hogy a februári, győri regionális versenyt követően májusban ismételten meg tudtak rendezni egy regionális versenyt Homokon.

Tizenöt nyári sportágunk mindegyikében aktívan zajlott a felkészülési munka és a versenyek is. Országos úszó bajnokságot rendeztünk Monoron márciusban, majd a hónap végén pedig teniszezőink egy meghívásos versenyen vettek részt Spanyolországban, Granollers nevű településen, amelyen eredményesen szerepeltek.

Április elején torna szakágunk rendezett országos bajnokságot Dunaújvárosban, majd pedig az időjárás feltételeknek köszönhetően kerékpár versenyt tudtunk rendezni Derekegyházán április 6-án. Május 4-én nagy sikerű országos, integrált görkorcsolya versenyt rendeztünk a Camponában, majd pedig másfél héttel később Cegléden a tollaslabda szakág sportolói is országos versenyen vehettek részt.

Kiemelendő a huszonhatodik alkalommal megrendezett Hársfa kupa a kosárlabda sportágban, valamint a szintén kosárlabdához tartozó országos Körment kupa május elején, amelyet immáron másodszor rendeztünk meg, ismételten nagy sikerrel. Mindeközben pedig asztalitenisz sportágunk Budapesten rendezte meg az országos Mohos kupát.

Május 20-án judo szakágunk szintén országos versenyt tartott Budapesten és 26-án pedig egy rendkívül sűrű hétvégének örvendhettünk, hiszen a MATP mozgásélmény szakágunk Keszthelyen tartott egy nagyszerű sportnapot a sportolni vágyók számára, míg eközben Szigetváron kerültek megrendezésre a boccsa, illetve a labdarúgó regionális mérkőzések.

Nyári sportágaink közül kiemelendő eseménynek számít a kézilabda országos bajnokság, amelynek utolsó, egyben döntő fordulóját Balatonbogláron rendezték meg a kézilabda sportág egyik legfontosabb és legkiemelkedőbb utánpótlás-nevelő bázisában, a Nemzeti Kézilabda Akadémia csarnokában. A Speciális Olimpia Nyári Világjátékai előtti utolsó versenyt az atlétika szakágunk rendezte meg Szolnokon, június első hétvégén.

Nagyon fontosnak tartja Szövetségünk, hogy *edzőtáborokban* is részt vehessenek a sportolók. Áprilisban és májusban edzőtábort szervezett a kézilabda (Mátraháza), kosárlabda (Székesfehérvár),



labdarúgás (Győr), erőemelés (Győr) és bowling (Gyula, ahol közben versenyt is rendeztek a tábor részeként) szakágunk is.

Április 20-23. között központi edzőtábort rendeztünk Tatán a Speciális Olimpia Nyári Világjátékaira való felkészülés céljából, amely szakmailag nagyon eredményesnek bizonyult. A sportágak edzéseire reggel kilenctől tizenegyig, illetve délután háromtól ötig került sor. Kiegészítő programként ruhapróbán, fotózáson, orvosi vizsgálatokon vehettek részt a delegációtagok, valamint különböző tájékoztatók is elhangzottak a berlini Nyári Világjátékokkal kapcsolatban. Emellett az olimpiai bajnok tornász, az MSOSZ nagykövete, Berki Krisztián tartalmas élménybeszámolót, motivációs előadást tartott a sportolóknak, edzőknek.

*Esélyegyenlőségi demonstráció* jegyében a Magyarország-Svájc férfi kézilabda Európa-bajnoki selejtező mérkőzésen március 12-én, Tatabányán a magyar férfi kézilabda válogatott tagjai együtt vonultak be a mérkőzésre a Magyar Speciális Olimpia Szövetség értelmi fogyatékosággal élő sportolóival. A mérkőzést a Magyar Televízió sportcsatornája közvetítette, így a demonstráció számos ember figyelmét felhívhatta az értelmi fogyatékosággal élő emberek sportjának lehetőségeire és jelentőségére.

Labdarúgóink részt vettek az SOEE Európai Labdarúgó Hét keretében, a Hősök terén megrendezett UEFA Európa Liga szurkolói zóna rendezvényen is, ahol egy órás *bemutató mérkőzést* tartottak a Berlinbe utazó focistáink.

A második féléves munka során a legfontosabb feladatok a hazai versenyrendszer lebonyolítása mellett a 2025-ben megrendezésre kerülő XII. Speciális Olimpia Téli Világjátékok előkészületei voltak, amely Olaszországban, Torinóban kerül majd megrendezésre.

Huszonegy sportágunk mindegyike aktív második félévet, egészében nézve pedig aktív évet tud felmutatni.

Nagy sikerként könyvelhettük el, hogy ebben a félévben három különböző sportágban is több napos versenyt rendezhettünk meg, amelyek a következő sorokban kerülnek részletezésre kronológiai sorrendben.

2023. november 17-18. között került megrendezésre a két napig tartó országos úszóversenyünk, amelynek helyszínéül Százhalombattát választottuk.

Szövetségünknek és úszó szakágunknak nagyon fontos, hogy időről-időre országos seregszemlét tarthasson, ahol az ország különböző területeiről nevezhetnek sportolók és bizonyíthatják tudásukat.

2023. november 24-26. között került megrendezésre az Országos Teremlabdarúgó Torna Győrben, 17 csapat részvételével. A jelentkező 17 csapat száma elfogadható volt, azonban, ha azt nézzük, hogy 2019-ben 29 volt, ahhoz képest kevés. Színvonalas mérkőzések voltak, nagy örömünkre a tizenegy berlini világbajnokságon részt vevő válogatott sportolólány közül kilencen ezen a versenyen is részt vettek.

Az összes sportág közül a labdarúgás volt a legaktívabb, akik 5 tornát is megrendeztek ebben a félévben 320 fő részvételével.

2018 óta immár nyolcadik alkalommal rendeztünk versenyt Dunaújvárosban 2023. november 25-26. között a DKSE – új nevén Pap Zoltán - Tornacsarnokban. Kiváló lehetőség ez számunkra, hisz az országban továbbra is ez az egyetlen olyan bejárható helyszínünk, ahol a nőknek és a férfiaknak is minden szer a rendelkezésére áll, valamint minden segédeszköz adott ahhoz, hogy a különböző képességű versenyzők biztonságos körülmények között tornázhassanak.

Csapatportágaink közül kezdetét vette a Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége és a Magyar Kézilabda Szövetség támogatásaival működtetett közös rendezésű kosárlabda és kézilabda bajnokság.

Mindkét sportág két-két fordulót bonyolított le a félév során, utóbbi plusz egy divizionáló fordulót rendezett a bajnokság kezdetén.

A téli sportágaink közé tartozó floorball szakágunk is megtartotta szezonbeli versenyszárait októberben Győrben és decemberben pedig Budapesten.

A versenyeken aktívan vesznek részt a tagszervezetek sportolói és nagy népszerűségnek örvend a szakág a sportolók körében minden évben, de most különösen nagy energiát fordítanak a felkészülésükre, hiszen szeretnének részt venni a Speciális Olimpia Téli Világbajnokságain 2025 márciusában.

Műkorcsolya szakágunk 2023. december 5-én versenyt és kölyök kihívást rendezett Budapesten, ahol a legkisebb, kezdő tanítványok először léphettek jégre. A korcsolya verseny résztvevői kettes, hármas és ötös szinten mutathatták be gyakorlatikat.

Hófutó szakágunk is megkezdte szezonális munkáit és első versenyét a Városligetben rendezte meg Budapesten, amely jó felkészülési versenyként szolgált a jövő évi válogató verseny előtt.

A Magyar Speciális Olimpia Szövetség rövidpályás gyorskorcsolyázóinak évadnyitó versenye november 27-én került megrendezésre a Gyakorló Jégcsarnokban, mely segítette a 2024. évi Osztrák Nemzeti Játékokra és a 2025. évi torinói Tesztjátékokra való felkészülést.





A Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség /MOKSZ/ támogatásával létrejött rendezvény sikeresen zajlott le, ahol sportolóink hosszabb versenytávokat (500m, 777m, 1000m) teljesítettek, a kisebbek a rövidebb távokon (111m, 222m, 333m) javítottak időeredményeiken.

Alpesi sí szakágunk januárban kezdi meg felkészülési versenyeket.

2023. szeptember 1-jén került megrendezésre az év utolsó kerékpár versenye. A versenypálya Csemő község belterületének utcáin került kialakításra. Az 500 és 1000 méteres egyéni időfutamokat egyenes pályán (1000 méter esetében 500 méternél lévő 180°-os fordulóval), az 5000 méteres távot pedig körpályán teljesítették a versenyzők.

A versenyzői létszám és a körültekintő, pontos szervezés lehetővé tette, hogy 1 nap alatt négy versenyszámban versenyezzenek a benevezett sportolók. Mindannyian saját kerékpárral saját felszerelésben (ruházat, cipő, kerékpáros sisak) teljesítették a versenytávokat, melynek köszönhetően gyors és gördülékeny volt a verseny lebonyolítása, hiszen nem kellett arra várnunk, hogy a versenyzők - az egyes távok teljesítése után - átadják egymásnak a kerékpárokat.

Bowling szakágunk nagyon sikeres félévet zárt, hiszen amellet, hogy három versenyt (köztük egy emlékversenyt) is megrendezett, kimagaslóan magas versenyzői létszám volt megfigyelhető (175 fő).

Szigetvár (2023.09.16. - egyéni verseny) és Füzesabony (2023.10.14. – regionális csapatverseny) adott otthont boccá versenyeink lebonyolításához, amelyek sikeresen, remek környezetben lezajlottak és ezzel le is zárták az éves szezont.

Asztalitenisz sportágunk 2023. október 7-én Edelényben, majd november 11-én pedig Diósjenőn rendezett versenyt, amelyek közül az utóbbi versenyen több sportoló vett részt, bízunk abban, hogy jövőre emelni tudunk a résztvevők számán.

Másik ütős sportágunk a tollaslabda 2023. október 14-én Tiszakécskén, majd pedig december 5-én Cegléden rendezett versenyt a sportolók számára, melyek közül az utóbbi örvendett nagyobb népszerűségnek a sportolói létszám tekintetében, de a komoly színvonalú mérkőzések mindkét versenyt jellemezték.

Tenisz szakágunkban szintén két esemény zajlott a második félév során. Szeptember 21-én 51 fő vett részt a budapesti versenyen, amely kiváló színvonalon zajlott, rengeteg jó mérkőzéssel és az ügyességi feladatokban jó eredményekkel. A legjobb divízióban a magyar SO tenisz válogatott összes tagja szerepelt. November 16-án, a szintén fővárosi versenyen pedig 57 fő mutatta meg képességeit.

Az *egyesített sport* egyik legkiemelkedőbb képviselője a tenisz sportágunk, amely a félév során is remekül szemléltette és mutatta be az irányzatot.

Egyesített görkorcsolya versenyt rendeztünk 2023. október 12-én, amely már hagyományosan nagyon jó hangulatú és sikeres. Ebben a sportágban is cél a jövőben is az integráció hirdetése és népszerűsítése.

Judo szakágunk szintén igyekszik integrált versenyek szervezésével népszerűsíteni a Speciális Olimpia mozgalmat. 2023. október 7-én Baján, illetve december 2-án Budapesten került megrendezésre Országos, integrált judo verseny, amelyek nagyon jó hangulatban zajlottak le a minőségi versenyzés mellett.

Versenyzőink szakmai felkészültségét évtizedek óta a világ legjobbjai között tartják számon, nem volt ez másképp az idei nemzetközi versenyeken sem, pl. Hollandiában több, mint 300 judoka között ismét dobogón végeztek versenyzőink.

Atlétika szakágunk 2023. szeptember 16-án rendezte budapesti, majd pedig szeptember 30-án Pápán a szezonzáró versenyét, melyek közül a korábbi nagyon népszerű volt (110 atléta mérte össze tudását) a versenyhelyszín elhelyezkedése miatt. Célunk, hogy Pápa, amely idén új helyszínként jelent meg a versenynaptárban, jövőre már jóval nagyobb létszámmal vegyenek rajta részt a tagszervezeteink sportolói, hiszen remek adottságokkal bíró helyszínként vizsgázott idén.

15

Erőemelő szakágunk technikai nehézségekből adódóan a második félévben összesen egy versenyt tudott megrendezni Diósjenőn, 2023. december 9-én. A versenyhelyszínen lévő adottságok és az egyéb feltételek (pl.: önkéntes segítők) remek lehetőséget biztosítottak az ideális és minőségi verseny megrendezéséhez.

MATP (mozgásélmény) szakágunk célja, hogy versenylehetőséget biztosítson a súlyos, halmozottan sérült, mozgásukban korlátozott, fiatalok és felnőttek számára egy speciális sportnap keretei között. Erre a második félév során először szeptemberben Bóly városában került sor 2023. szeptember 9-én és nagyon sikeresnek bizonyult az esemény.

Az évet Dunaújvárosban zárta le a szakág egy szintén nagyon jó hangulatú, ám kisebb létszámú sportnappal november 24-én.

### *Sportágfejlesztés*





A minőségi sportolás színvonalának növelése elképzelhetetlen sportágfejlesztés nélkül. Az edzőtáborokat - mivel célszerű a hazai, saját szervezésű sporteseményekkel együtt bemutatni – a hazai versenyrendszer keretei között ismertettük. A Magyar Speciális Olimpia Szövetség 16 nyári szakággal rendelkezik (asztalitenisz, atlétika, boccia, bowling, erőemelés, görkorcsolya, judo, kerékpár, kézilabda, kosárlabda, labdarúgás, MATH - Motor Activity Training Program -, tenisz, tollaslabda, torna, úszás) és 5 téli szakága van (alpesi sí, floorball, gyorskorcsolya, hófutás, műkorcsolya). A sportági beosztást a Nemzetközi Speciális Olimpia Szövetség versenyszabályzata határozza meg.

2023-ban Berlinben került megrendezésre a Speciális Olimpia Nyári Világjátékok és 2025-ben Torinóban szervezik meg a Téli Világjátékokat. A sportágfejlesztésnek tehát mind a két csúcsmegrendezésen történő eredményes szereplés szempontjait figyelembe kellett és kell vennünk. A folyamatos, megfelelő színvonalú felkészülés elképzelhetetlen megfelelő sporteszközök, sportruházat és sporthelyszín nélkül. Minden sportszövetség sporttörvényben rögzített kötelessége a balesetmentes körülmények biztosítása, illetve a sport balesetvédelmi előírások betartatása. Az értelmi fogyatékosokkal élő emberek sportjában ezek a paraméterek még nagyobb jelentőségűek. A sportágfejlesztéshez kapcsolódnak a rutin megszerzésére és a csúcsmegrendezéseken megvalósuló eredményes szereplést megalapozó nemzetközi versenyek is, amelyeket sportszakmai beszámolóknak külön fejezetben tárgyalja.

### *Utánpótlásfejlesztés*

Az értelmi fogyatékosokkal élő fiatalok toborzása kulcsfontosságú kérdés. Mivel ez a populáció sokkal nehezebben ér el sportolási lehetőségeket, a toborzás jelentősége még nagyobb, mint a többségi fiatalok esetében. A toborzás során elsősorban az oktatási intézményeket, illetve azokat a szervezeteket kell megkeresni, akik kapcsolatban állnak az értelmi fogyatékosokkal élő fiatalokkal. Nem elég felvenni a kapcsolatot, hanem meg is kell győzni az intézményekben és egyéb szervezetekben dolgozó kollégákat, hogy a sport mindenki számára nagy jelentőségű aktivitás, de az értelmi fogyatékosokkal élő fiatalok számára még fontosabb. A sportolás egyike azon területeknek, ahol eredményesen megvalósulhat az értelmi fogyatékosokkal élő fiatalok tehetséggondozása.

### **Nemzetközi események**

Mint minden sportoló számára, úgy az MSOSZ sportolójának is a négyévente sorra kerülő világbajnokságokon való részvétel jelenti sportpályafutásuk csúcspontját. A **Speciális Olimpia XVI. Nyári Világbajnokságait Berlin rendezte, 2023. június 12. és 26. között.**

A világbajnokságok számokban: 6500 sportoló, 26 sportág, 126 ország, 18 000 önkéntes, 330 000 helyszíni néző



A világbajnokságra vonatkozó kvótaszerzési folyamat 2021. január 22-én indult el, majd 2021. július 2-án megkaptuk a hivatalos értesítést az MSOSZ-re vonatkozó kvótáról. 15 sportágban 77 sportoló kapott lehetőséget a megmérettetésre, őket 35 edző, delegátus kísérte a játékokon.

Sportág	nő sportoló	férfi sportoló	női partner játékos	férfi partner játékos	sportoló összes	Edző/kísérő	ÖSSZ
Asztalitenisz	1	1	1	0	3	1	4
Atlétika	2	2	0	0	4	1	5
Bocsa	1	1	0	0	2	1	3
Bowling	2	2	0	0	4	1	5
Erőemelés	0	2	0	0	2	1	3
Görkorcsolya	3	3	0	0	6	2	8
Judo	2	2	0	0	4	1	5
Kerékpár	2	1	0	0	3	1	4
Kézilabda	0	7	0	5	12	3	15
Kosárlabda	6	0	4	0	10	3	13
Labdarúgás	6	0	5	0	11	3	14
Tenisz	1	2	1	0	4	1	5
Tollaslabda	1	1	1	0	3	1	4
Torna	2	2	0	0	4	1	5
Úszás	3	2	0	0	5	2	7
Delegációvezetés	0	0	0	0	0	3	3
Orvos/eü	0	0	0	0	0	1	1
Szabad elosztású edzői kvóta	0	0	0	0	0	8	8
<b>ÖSSZESEN</b>	<b>32</b>	<b>28</b>	<b>12</b>	<b>5</b>	<b>77</b>	<b>35</b>	<b>112</b>

17

Az MSOSZ elnöksége 2022. októberi ülésén jelölte ki a delegáció utazó, valamint tartalékos tagjait. A regisztráció 2022. október 31-én indult, és 2023. február 1-jén zárult.

### **Felkészülés**

A felkészülés a 2023. évi világ játékokra az előző nyári világ játékok befejezése után, 2019-ben kezdődött, új válogatott keretek összeállításával, illetve folyamatos keretszűkítéssel, a 2022. évben kialakult az utazó és a tartalék keret. A felkészülés folyamatos volt, a versenyzők részvétele a felméréseken, felkészülési versenyeken, csapat összetartásokon, valamint a központi edzőtáborban és a szakági edzőtáborokban a felkészülési terveknek megfelelően zajlottak. További, fontos lépés volt az eredményesség érdekében a korszerű, jó minőségű versenyfelszerelések, versenyruházat és versenyzőeszközök beszerzése. Rendszeresen zajlottak az edzői megbeszélések és egyeztetések a 15 sportágban indulók sportolók minél hatékonyabb felkészítése érdekében. A központi, tatabánya edzőtáborban újabb orvosi vizsgálaton estek át a sportolók. A szakági válogatott keretek tagjainak



ellenőrzésére, az előzetes válogatásra, a keretek összetételének módosítására kiemelt figyelmet fordítottunk. A hazai megmérettetések mellett 2022-ben három nemzetközi eseményen vettek részt a kerettagok.

A német szervezők 2022 augusztusától havonta webinárium keretében tájékoztatták a delegációvezetőket az aktuális hírekről. A vezetőedzők és edzők számára – szintén online formában – 3 különböző összetételű továbbképzést biztosítottak, ezeken a delegált szakembereknek kötelező volt a részvétel. 2023. március 13. és 17. között jelenléti delegációvezetői vizit keretében mutatták be a versenyek, az ünnepségek, valamint a további, kiegészítő programok helyszíneit. 3 fős küldöttségünk a berlini látogatás során találkozott Magyarországot berlini nagykövetségével és munkatársaival, akik minden segítséget felajánlottak delegációnknak, továbbá a Speciális Olimpiáról készült fotókiállítás bemutatását vállalták a nagykövetség épületében. A berlini program után személyesen találkoztak Weidenben a vendéglátó város program fő szervezőjével, és egyeztették a magyar delegáció programját.

A hagyományokhoz híven, a Speciális Olimpia esküjét a köztársaság elnök előtt tette le a magyar csapat 2023. május 30-án, a Sándor Palotában.

### **Utazás**

A költségek csökkentése érdekében vonattal történő utazás mellett döntöttünk. A csapat Münchenbe érkezett június 12-én – a vendéglátó város közelébe -, hazafelé pedig Berlinből indultunk június 26-án. A delegációvezető és két delegátus június 9-én indult Berlinbe, a fotókiállítás anyagát, a versenykerékpárokat és egyéb sportszereket szállítva.

### **Vendéglátó város program**

A Speciális Olimpia hagyományaihoz híven a világtételek megnyitóját megelőző 2-3 napban úgynevezett vendéglátó város programban vettünk részt. Delegációnkat Weiden in der Oberpfalz és Neustadt városai látták vendégül június 12. és 14. között. A kulturális programok mellett edzésnapokat is tartottunk, kiváló körülmények között, a helyi sportklubok és sportolók részvételével.

### **Sport**

A létesítmények nagyszerűen szolgálták a kiválóan felkészült sportolóink érdekeit. Kiváló minőséget, olimpiai versenykörülményeket biztosított kivétel nélkül az összes helyszínen, amely hozzásegítette a sportolókat ahhoz, hogy saját tudásuk legjobbját mutathassák a versenyek során. Valamennyi helyszínen telt házas közönség szurkolt a sportolókért és hihetetlen hangulatot biztosítottak a szervezők a nagy létszámú közönség erejét kihasználva.

A magyar delegáció méltóképpen lehet büszke magára, hiszen úgy tértünk haza Berlinből, hogy mindenki kihozta magából az egyéni legjobb tudását és mindez az érmek és az elért helyezések

### **Magyar Speciális Olimpia Szövetség**

Istvánmezei út 1-3., H-1146, Budapest, Hungary

Tel +36 1 460 6986 Fax +36 1 460 6987

Email [msosz@msosz.hu](mailto:msosz@msosz.hu) Web [www.speciaalolympics.hu](http://www.speciaalolympics.hu)

Számlaszám 11711003-20008196 Adószám 19157935-1-42.

Joseph P. Kennedy Jr. Alapítvány által az értelmi fogyatékos emberek javára létrehozott szervezet.

számában és minőségében is megmutatkozik. Valamennyi sportágunkban bebizonyítottuk, hogy a világ élmezőnyéhez tartoznak sportolóink a teljesítményük tükrében. Büszkék vagyunk mind a sportolóinkra és mind a vezetőedzőkre és felkészítő edzőkre is, akik a helyszíneken is különböző szakmai elismerésekben és dicséretekben részesülhettek.

### **Eredményeink**

aranyérem: 32 db

ezüstérem: 26 db

bronzérem: 16 db

4. hely: 8 db

5. hely: 8 db

6. hely: 7 db

7. hely: 1 db

8. hely: 2 db

A 15 sportágból 10 szakág ünnepelhetett aranyérmet Berlinben. A legtöbb érmet, összesen tizenkilencet a tornászok szereztek, őket követik a görkorcsolyázók tizenkét érem begyűjtésével. Csapatportágakban is jeleskedtünk, hiszen kézilabdázóink és labdarúgóink egyaránt ezüstérmet, míg kosárlabdázóink bronzérmet vehettek át. De az érme gyűjtésében az asztalitenisz, az atlétika, a bocc, a bowling, az erőemelés, a judo, a kerékpár, a tenisz, a tollaslabda és az úszás szakágak versenyzői is jeleskedtek.

### **Nem-sport jellegű egyéb események**

*Megnyitó ünnepség – június 17.*

Novák Katalin köztársasági elnök részt vett a XVI. Speciális Olimpiai Játékok megnyitó ünnepségén.

*“Kettős fantázia” című fotókiállítás megnyitója Magyarország berlini nagykövetségén – június 17.*

Június 17. és augusztusa 31. között a speciális olimpikonokat bemutató tárlaton az értelmi fogyatékosokkal élő sportolók küzdeni tudását és eredményes szereplését mutattuk be. A kiállítást Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke nyitotta meg.

*Speciális Olimpiai Sportolók Világkongresszusa, június 14-20.*

Az európai Sportolói Tanács tagjaként Hammer Ádám és mentora, Mike Frueh vett részt a konferencián.

*Ifjúsági Vezetők Világtalálkozója, június 16-20.*

Integrált párosunk, Kirschner Napsugár és Horváth Sára, valamint mentoruk, Sélley Anna képviselte Szövetségünket a világtalálkozón.

*Motoros aktivitási tréning program – edzőképzés, 2023. június 20.*

### **Magyar Speciális Olimpia Szövetség**

Istvánmezei út 1-3., H-1146, Budapest, Hungary

Tel +36 1 460 6986 Fax +36 1 460 6987

Email [msosz@msosz.hu](mailto:msosz@msosz.hu) Web [www.specialolympics.hu](http://www.specialolympics.hu)

Számlaszám 11711003-20008196 Adószám 19157935-1-42:

Joseph P. Kennedy Jr. Alapítvány által az értelmi fogyatékos emberek javára létrehozott szervezet.





Az 50 résztvevővel zajló továbbképzésen bepillantást nyerhettünk a máltai, szlovák, pakisztáni programok fejlesztésébe, továbbá beszámolt az afrikai és közel-keleti régió MATP programkoordinátora is. Nem meglepő, mégis érdekes volt bepillantani a kulturális különbségek által befolyásolt programvezetési mechanizmusokba, a nehézségekbe és potenciális lehetőségekbe a világ különböző pontjain.

*Nemzeti programok vezetőinek fóruma – 2023. június 20.*

A nemzeti programok vezetőinek szervezett fórum első részében jó gyakorlatokat ismerhettünk meg a világ számos szegletéből. Jelszó: teremts ott klubot, ahol a sportolók élnek. Pl. az afrikai régió a tollaslabda nemzetközi sportági szakszövetség segítségével fejleszti a sportágot, az edzőket; a chilei SO-ban kialakítottak a gazdasági szervezetek számára adható jutalmazási rendszert az inkluzív munkáltatói magatartásért; az arab régióban regionális testvér workshopot szerveztek (az értelmi fogyatékosokkal élő sportolók ép testvérei számára). A fórum második felében kerekasztal beszélgetések formájában dolgoztunk föl több stratégiai kérdést.

*Speciális Tudományos program – június 17-21.*

A Debreceni Egyetem Egészségtudományi Karának Védőnői Módszertani és Prevenció Tanszéke és a Verzár Frigyes Szakkollégium 4 fős kutatócsoporttal kapcsolódott az SOI Életmód kutatásához a világljátékok idején és helyszínein. A résztvevők két oktató és két tehetséggondozásban résztvevő hallgató voltak, akik évek óta helyi és országos szinten támogatják munkájukkal a mozgalmat. A kutatás fő célja felmérni a speciális sportolók egészségmagatartását. A felmérés kérdőíves formában zajlott a Világljátékok alatt Berlinben. A berlini munkát több hónapon keresztül online workshopok előzték meg. A lekérdezésbe 7 országból kapcsolódtak be kutatók, elsősorban olyan egyetemekről, ahol egyébként is aktív együttműködés zajlik az SO-val. A kérdőív összeállítása során cél volt, hogy a válaszadó sportolók önállóan képesek legyenek kitölteni azt, az esetleges nyelvi akadályokat a lekérdezők által áthidalva. A kérdéscsoportok főként a táplálkozás, folyadékbevitel, alvási szokások és testmozgás területeire fókuszáltak. A munka a továbbiakban a kérdőívek elemzésével és a konzekvenciák levonásával, illetve akcióterv kidolgozásával folytatódik.

**Egyéb sportesemények**

**Alpesi sí Európa-bajnokság, 2023 február 27 - március 3.**

A teljes delegáció 1 női 3 férfi sportolóból és 2 kísérőből állt. 28-án reggel a sípályán bemelegítés után már a divízionáló futamok következtek. Mindenki 2 futamot kellett teljesítsen. 11 ország (Ausztria, Belgium, Német, Magyarország, Írország, Izrael, Monaco, Szerbia, Szlovákia, Szlovénia, Svájc) sportolói mutatkoztak be. Az óriás műlesiklás eredményei: Szanyi Petra 1 hely., Krupánszki Gergő 2. hely., Koltai Balázs 5 és Radulescu Ádám 6. helyen állhatott a dobogóra. A szuper óriás

**Magyar Speciális Olimpia Szövetség**

Istvánmezei út 1-3., H-1146, Budapest, Hungary

Tel +36 1 460 6986 Fax +36 1 460 6987

Email msosz@msosz.hu Web www.specialolympics.hu

Számlaszám 11711003-20008196 Adószám 19157935-1-42

Joseph P. Kennedy Jr. Alapítvány által az értelmi fogyatékos emberek javára létrehozott szervezet.



műlesiklás eredményei: Szanyi Petra 3. hely, Radulescu Ádám Johnny 2. hely, Krupánszki Gergő 2. hely, Koltai Balázs 5. hely.

**Katalán Nemzeti Játékok – tenisz verseny, 2023. március 30 – április 2.**

A Spanyolországban megrendezése kerülő Katalán Nemzeti Játékokon Szabó Attila (Kastély SE) és Kelemen Zsombor (Pillangó SE) teniszező indult. Mindkét játékos a csoportjában 2-2 győzelemmel kezdett és a két erős és rutinos játékos végül az 1. divízióba kvalifikálta magát, ahol fejenként 4-4 meccset nyerve végül egymás ellen játszották a döntőt. Eredmények: Kelemen Zsombor Carlos Vaque Serranot és Sergio Carreras Clementet, míg Szabó Attila Roger Cots Followst és szinten Sergio Carreras Clementet verte meg, majd egymás ellen játszva az első helyet Kelemen Zsombor (Pillango SE) a 2. helyet pedig Szabó Attila Hobó (Kastély SE) szerezte meg.

*Sportspecifikus szakmai találkozók*

**Európai-eurázsiai sportkonferencia, Torino, 2023. október 19-22.**

Új sportigazgatónk vett részt a 2 évente rendezendő sport szakmai fórumon. A konferencia témái között helyet kapott a 2025-ös Speciális Olimpia Téli Világjátékok legfontosabb információinak megosztása, de szó esett a 2024/25-ös sportfejlesztésekről és prioritásokról, a nemzetközi versenynaptárról, az SOEE egészség és fitnessz stratégiai fejlesztéseiről, az egyesített sport kapcsán bemutatott, tesztelés alatt lévő applikációról, a MATP helyzetéről, valamint a 2024-es szabálmódosításokról.

21

*Sportdiplomácia*

Hammer Ádám Speciális Olimpiai sportoló a Special Olympics Europe-Eurasia Sportoló Bizottságának tagja. Mentora: Jakabacska Tibor. Ádám mandátuma 2023 év végén járt le, és nagy büszkeséggel jelenthetjük, hogy a stafétát sikerült átadni magyar sporttársának: Kiss Tamás, a CSEFOSZ SE sportolója az új bizottsági tag a 2024-2027-es időszakra. Mentora Pályi Attila.

Orbán-Sebestyén Katalin tenisz szakágvezetőnk a Special Olympics Europe-Eurasia tenisz sport tanácsadója, az Special Olympics International sport szakági munkacsoportjának tagja, valamint a 2023. évi Nyári Világjátékok egyesített tenisz sportági küldötte.

Rózsa Dóra a Special Olympics International triatlon sportági tanácsadója, valamint a 2023. évi Nyári Világjátékok kerékpár sportági technikai delegátusa.

Mindkét szakembert megerősítették pozíciójukban a 2024-27-es időszakra.

**Nemzetközi szövetségünk által támogatott hazai projektek**

1) Ifjúsági Innovációs projekt – Az önkéntes munka lehetőségei a Speciális Olimpiában. Támogató: SOI. Pályázó: Kovács Norbert, Rendi Olívia. Elnyert összeg: 2000 USD. (A támogatást 2022-ben kaptuk meg, a projekt 2023-ban valósult meg.)

**Magyar Speciális Olimpia Szövetség**

Istvánmezei út 1-3., H-1146, Budapest, Hungary

Tel +36 1 460 6986 Fax +36 1 460 6987

Email msosz@msosz.hu Web www.speciaalolympics.hu

Számlaszám 11711003-20008196 Adószám 19157935-1-42

Joseph P. Kennedy Jr. Alapítvány által az értelmi fogyatékos emberek javára létrehozott szervezet.





2) Ifjúsági Innovációs projekt – Inkluzív sportágválasztó nap

Támogató: SOI. Pályázó: Aranyos Dávid, Horváth Sára. Elnyert összeg: 2000 USD

(A támogatást 2022-ben kaptuk meg, a projekt 2023-ban valósult meg.)

3) Ifjúsági innovációs projekt – Inkluzív tánc kihívás. Elnyert összeg: 2000 USD. (A támogatást 2023-ban kaptuk, de a projekt 2024-ben valósul meg.)

4) Kölyök Sportoló Program fejlesztése, kiterjesztése, kölyök sportoló nap és mentorképző workshop szervezése. Támogató: SOI & Thomas B. Golisano. Elnyert összeg: 4000 USD

5) Családi Egészségügyi Fórum szervezése. Támogató: SOI & Lions Club International. Elnyert összeg: 2999,75 USD.

6) Vezető Sportoló tréning szervezése és lebonyolítása. Pályázó: Hammer Ádám. Támogató: SOI & Bank of America. Elnyert összeg: 2000 USD. (A támogatást 2022-ben kaptuk meg, a projekt 2023-ban valósult meg.)

#### *Egyéb projekt*

A szlovén Ljubljana Egyetem felkérésére csatlakozott Szövetségünk a „**Meter Matters**” elnevezésű, **az EU által támogatott Erasmus+Sport projekthez**. Témája: A sportbeli társadalmi inklúzió definíciójának meghatározása, valamint a társfinanszírozására vonatkozó kritériumok kidolgozása. A projekt 2022. június 1. és 2024. május 31. között zajlik. További partnerek: a Szlovén Speciális Olimpia, a Magyar Testnevelési Egyetem, a Coimbra Egyetem (Portugália) és az APPDA Coimbra (autisták szervezete). A METER MATTERS projektben a sportban megvalósuló társadalmi inklúzió társfinanszírozásának lehetőségeit és szempontjait kerestük többek között fókuszcsoportos és az inklúzió területén jártas szakértőkkel készített személyes interjúk segítségével.

### **Családi Program Hálózat**

A családi programot, és a teljes szervezetünket nagy csapás érte 2023 februárjában, amikor váratlanul elveszítettük Hammerné Gusztics Magdolna programvezetőt, elnökségi tagot. Ekkor az Elnökség Pázmány Viktóriát bízta meg a Családi Program átmeneti koordinálásával. Két nagy feladatot kellett megoldani: a nyári világtételekben résztvevő családtagok koordinálását, segítségét, valamint a júliusra tervezett családi egészségügyi fórum lebonyolítását. A megbízott programfelelős azonnal felvette a kapcsolatot a Családi Programba jelentkezett hozzátartozókkal, egy élő és aktív csapatot sikerült összehozni a Világtételekre, akikkel ott is folyamatosan egy csapatként tudunk szurkolni a magyar sportolóknak. Lehetőségünk volt a versenyek mellett a SOI Családi Programjain részt venni. A SOI pályázatának megfelelően nyáron megtartottuk a Családi Egészségfórumot Tápiószentmártonon, ami



egy sikeres, és a jövőt is építő program lett. A fókusz a mentális és pszichés egészségen volt. A vállalt programok mellett számos egyéb kiegészítő elemmel tudtuk gazdagítani a Fórumot. Így lehetőség volt mentálhigiénés szakemberrel tanácsadásra, masszázstechnikák elsajátítására, masszázsról, jógára, gyógytornára, tematikus kerekasztal beszélgetésekre és persze játékokra, sportra és mozgásra.

A Családi Program külön sátorral vett részt a 2023-as EKS napon is, ahol az MSOSZ népszerűsítése mellett szemléletformáló tevékenységek és érzékenyítő játékok is megjelentek a kínálatban.

A SOI iránymutatása alapján a Családi Program eddigi tevékenységeit, melyek kiemelten az egészséges életmódra irányultak, bővíteni kívánjuk a kölyök sportoló programhoz való szorosabb kapcsolódás által és testvérprogramok szervezésével. Előbbi mind a mozgalom erősítése kapcsán, mind az érintett családok legkorábbi időben történő bevonása kapcsán fontosnak tartjuk. Hisszük, hogy az Speciális Olimpia egy olyan többletet ad az értelmi fogyatékos gyermeket nevelő családoknak, mely mind az egyénre, mind a családra pozitív hatással van és a hagyományos fogyatékos létből egy kiutat, reményt, jövőképet biztosít. Ezt szeretnénk a legszenzitívebb, legkorábbi időszakban kommunikálni a családok felé és átfogó és folyamatos információval szolgálni nekik az SO kínáta lehetőségekről.

A testvérprogramok célja szintén kettős. Egyrészt olyan lehetőség biztosítása, mely a fogyatékos gyermek mellett az egyébként sokszor háttérbe szoruló testvért is támogatja, elősegítve a fogyatékos és ép testvérek jól működő, szeretetteljes kapcsolatát, másrészt az ő bevonásukkal még közelebb kerülünk a felnövekvő generációhoz és mind az ifjúsági és partnerprogramok, mind az egyesített sport számára elkötelezett önkénteseket nyerhetünk.

### **Kölyök Sportoló program**

2023-ban 9 csapattal folytatta a munkát a Kölyök Sportoló Program. A csapatok közül 7 intézményes, 2 közösségi csapatként működik. A kölyök edzések heti rendszerességgel az edzők önkéntes munkájának köszönhetően vannak megszervezve. A kölyök sport vezetését minden csapatnál gyógypedagógus ill. konduktor kollégák látják el, akik 2022-ben részt vettek a kölyök edző képzésen. A munkájukat több helyen asszisztensek segítik. Területileg az ország nagy részén elérhetővé vált a kölyök sport, ugyanakkor a Dél-keleti régió még lefedetlen.

A Kölyök Sportoló Program kifejezett célja a legszenzitívebb időszakban a családok bevonása a Speciális Olimpia mozgalomba. Megismertetni velük a mozgalom által kínált lehetőségeket és támogatni őket a fogyatékosok okozta a friss gyász feldolgozásában. Emellett mivel a Program integrált keretek között valósul meg, a társadalmi szemléletformálás, az elfogadás, egymás megismerése és az együttműködési készség fejlesztése is fókuszban van.





2023-ban az előző évben megrendezett edzőképzésnek köszönhetően egy nagyon aktív edzői csapattal dolgoztunk együtt és a közösen kidolgozott és megálmodott jövőt építettük. Ennek alapján indítottuk el a „Legyél Te is Speciális Olimpikon!” sportágválasztó kihívást, melynek célja egyrészt az utánpótláskorú kölyök sportolók és családjaik számára az MSOSZ által kínált sportágak megismertetése volt, másrészt a Kölyök Program és a szakágak közötti kapcsolatépítés, közös programok, versenyek lehetőségének megteremtése. Mind a tavaszi, mind az őszi félévben 4-4 szakág kapcsolódott be a kihívásba. A programban az összes kölyök csapat részt vett, több, mint 80 fogyatékos és közel 20 ép gyermek bevonásával. A programnak köszönhetően 2023-ban 4 sportágban volt lehetőségük a kölyök sportolóknak versenyeken is megmutatni magukat speciálisan hozzájuk igazított kölyök futamokon. 2024-ben a programot folytatni kívánjuk, további sportágak bevonásával. Az év folyamán, az SOI pályázatának köszönhetően, egy innovatív programmal támogattuk meg a speciális atléták sportpályafutását: elsőként szerveztünk Kölyök Sportoló Mentor képzést, melynek célja az volt, hogy a különböző sportágakban gyakorlott sportolóink a kölyök sportolókat példaképként támogassák. A mentorképzésen 8 speciális sportoló és 4 partner vett részt, akik az ország különböző területein azóta bekapcsolódtak a kölyök edzésekre segítve az edzők munkáját, versenyeken kísérik a kölyök sportolókat és a kölyök programokon asszisztálnak a szervezésben és lebonyolításban. December 7-én tartottuk a 7. országos Kölyök Sportoló Napot, melyen mintegy 60 fiatal atléta vett részt családjaikkal, kísérőikkel. Az élménynap során a résztvevők együtt sportolhattak, alkothattak, közös élményeket gyűjtöttek, valamint minden csapat újabb eszközökkel gazdagodott.

### **2023-ban lebonyolított ifjúsági projektek**

#### *Az önkéntes munka lehetőségei a Speciális Olimpiában*

A projekt gazdái a győri Staféta DSE inkluzív párosa: Kovács Norbert speciális sportoló, és Rendi Olívia partnerjátékos. Mentor: Barta Dorottya.

A projekt célja volt a fiatalokkal közösen megfogalmazni, majd részletesen bemutatni milyen tevékenységekben és hogyan vehetnek részt a fiatalok a Szövetség életében. A projekt során készült 3 kis videót (önkéntesség/széles körben bemutatva; partnerjátékosok/sport köré építve; mentori kapcsolat, ifjúsági vezetők, tanács/intenzív, felelősségteljes, akár döntési szinten való részvételi lehetőség) bemutatták a település valamennyi középiskolájának, mintegy 100 diák találkozhatott így a Speciális Olimpiával és az önkénteskedési lehetőséggel a mozgásban.

A kisfilmek itt tekinthetők meg:

Kik azok az önkéntesek?

<https://www.youtube.com/watch?v=qdPUQz9Xs2c>

Kik azok az ifjúsági vezetők?



<https://www.youtube.com/watch?v=EJKG-F9LsJo>

Kik azok a partnerjátékosok?

<https://www.youtube.com/watch?v=RzyUnffqH9Q>

#### *Inkluzív sportágválasztó nap*

A projekt gazdái: Aranyos Dávid SO sportoló és Horváth Sára partner. Mentor: Srp Miklós.

A Budapesti Honvéd Sportegyesület létesítményeiben megrendezett sportágválasztó napon számos sportágot próbálhatott ki a több mint 70 érdeklődő fiatal.

### **Az ifjúsági és sportolói munkacsoport tevékenysége**

A kétéves munkája alatt a két munkacsoport együtt gondolkozott, illetve működött. Megbeszéléseiket online, illetve hibrid formában tartották és mindig igyekeztek odafigyelni rá, hogy mindenkinek legyen lehetősége bekapcsolódni a megbeszélésekbe, és hozzászólni az adott témához.

Az élő megbeszéléseknek általában az úszóversenyek biztosítottak helyszínt, ahol megbeszélték, mi történt az adott időszakban, ki, hol és min vett részt, illetve mit tervez a jövőben. A munkacsoport megalakulásakor megfogalmaztak célokat, ezek a következőképpen alakultak:

- egészséges életmód fontosságának kiemelése;
- jelen lenni minél több sportágban, hogy lássák mi az, amiben aktívan tudják segíteni a Szövetség munkáját. Számos versenyt meglátogattak és kipróbálták magukat is az adott sportágban.
- utánpótlás, sportolói mentorok, kölyök sportolók segítése. Ezzel a céllal jutottak a legmesszebb, részt vettek Hammer Ádám vezető sportolói képzésén, ami után igyekeztek példaképként elől járni, illetve továbbadni azt a tudást, amit ott szereztek (pl. Lisszabonban is ennek megfelelően igyekeztek jelen lenni az inkluzív nagykövet képzésen, illetve a nyári világbajnokságok alatt zajló ifjúsági találkozón, valamint Brüsszelben az Európai Sport Hét alkalmából). A munkacsoportból többen is elvégezték a kölyök mentor képzést, így igazi példaként és valós segítségként tudtak a kölyöksportolók felé fordulni.
- bekapcsolódni minél több projektbe, illetve hasznosítani a képzések során megszerzett tudást, amit szemléletformáló eseményeken tovább is adtak az ifjúsági és egyetemi programok keretein belül. Rendszeres látogatója volt a Munkacsoport a Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar gólyatáborának, illetve meghívták őket az EUSA nyári bajnokságára is, hogy megismerjék az SO felépítését, szellemiségét. 2023 nyarán páran bekapcsolódtak a családi programba is.

25

### **Szállj be Te is és Önkéntes Program**

Ez a két program a Speciális Olimpia világával ismerteti meg a gyerekeket, fiatalokat. Próbálja bevonni tevékenységünkbe közösségi szolgálat keretein belül is, hiszen rendezvényeinken nagyon sok

#### **Magyar Speciális Olimpia Szövetség**

Istvánmezei út 1-3., H-1146, Budapest, Hungary

Tel +36 1 460 6986 Fax +36 1 460 6987

Email [msosz@msosz.hu](mailto:msosz@msosz.hu) Web [www.specialolympics.hu](http://www.specialolympics.hu)

Számlaszám 11711003-20008196 Adószám 19157935-1-42

Joseph P. Kennedy Jr. Alapítvány által az értelmi fogyatékos emberek javára létrehozott szervezet.





segítőre van szükségünk. Ezek a programok -attól függően, melyik fajtájáról, milyen aktuális projektről van szó- megvalósulhatnak tanórai kereteken belül, de azon kívül is.

Tanórai kereteken belül osztályfőnöki órákat tartunk, egy, már több, mint 10 éve használt Tanári Kézikönyv és segédanyagai alapján, kisfilmek széles tárházát is felhasználva. Ezeket az órákat közösen tartjuk az osztályfőnökökkel, így a tanulókat ismerő és a Speciális Olimpia világából érkező pedagógus jól együtt tud működni. Majd a program befejezéseként egy projektet valósítunk meg. A projekt közösen kerül kiválasztásra, és rendkívül változatos szokott lenni. Cél, hogy összefoglalják, bemutassák az iskola többi tanulójának, milyen témával ismerkedtek az osztályfőnöki órák során.

Tanórai kereteken kívül a közösségi szolgálatra való felkészüléseket szoktuk szervezni, itt attól függően választunk a tartalmak közül, hogy milyen feladatot fognak végrehajtani a tanulók. A felkészítést igen fontosnak tartjuk, hiszen a megszokottól eltérő helyzetekben kell helyt állniuk, és olyan emberekkel találkoznak, akikkel nincs még tapasztalatuk.

Az elmúlt évben **23 iskolába jutott el** a program, intézményenként több osztályba vagy csoportba. Számos projekt valósult meg. Ezek közül csak néhányat emelnék ki.

**Szurkolói plakátok készültek összesen több, mint ezer aláírással** a Berlini Nyári Játékokra, ezeket át is adták. **5 iskolában jártak sportolóink**, meséltek magukról: a felkészülésről, terveikről, vágyaikról. Igény szerint **fotósként** is jelen vannak eseményeinken, amióta 2019-es Youth Innovation pályázatunkkal elindult a kezdeményezés.

Saját iskolájukban **önkénteseink részt vesznek az ott tartott osztályfőnöki órákon**, népszerűsítik az önkéntes munkát.

**Vezető önkéntesek** dolgoznak több iskolán belül, feladatuk a toborzás, szervezés, népszerűsítés.

Egyre több **pályaorientációs napra** kapunk meghívást, ahol részletesen bemutathatjuk szervezetünket, népszerűsíthetjük a civil területen végzett, közhasznú munkát.

Győztesek Világa magazinunkban 2023-ban elkezdtünk egy sorozatot, melyben **fiatal önkéntesek mutatkoznak be**.

Ez alatt az év alatt is megvalósítottunk **egy rendkívül sikeres Youth Innovation pályázatot** Győrben a STAFÉTA DESE fiataljaival, maximálisan teljesítettük a célkitűzéseket. A győri fiatalok jóvoltából **három film is készült**, mely az önkéntességet, az ifjúsági vezetői feladatokat és a partnerjátékosok szerepét mutatja be.

Amerikai mintára 2022-ben létrehoztuk a **Unified School** címet, ezt azok az iskolák kapják meg, melyek adott évben a legtöbbet tették az értelmi fogyatékkal élő emberek megismeréséért, teljesítményük elismeréséért. Második évben is **11 oktatási intézmény** nyerte el ezt a címet, ők használhatják a nemzetközi mintára készült Unified School/university logót.

Ez alatt az év alatt természetesen a középiskolások, fiatalok szinte minden rendezvényünkön jelen voltak **önkéntes segítőként**, nagyon sokan közülük az 50 óra teljesítése után is keresik a lehetőséget,

hogy velünk lehessenek. Talán ez a legnagyobb eredmény, a legörömtelibb siker, amit ezen a területen elérhetünk.

### **Kommunikációs feladatok összegzése**

A 2023-as esztendőt a hazai versenyrendszer bonyolítása mellett teljesen meghatározta a berlini Speciális Olimpia Nyári Világjátékok küzdelmeire való felkészülés, majd annak lebonyolítása a helyszínen, ugyanakkor az utókommunikációs feladatok is sokrétűek, valamint jelentősek voltak.

Kommunikáció szempontjából több előzetest, közleményt, kiadványt, bulletint is készítettünk a világeseményt népszerűsítve. A berlini játékokra 2023. június 12. és június 26. között került sor. Hazánkat 112 fős delegáció, köztük 77 sportoló és az őket felkészítő sportszakemberek, delegációvezetők, edzők, valamint médiaszakemberek képviselték. Eredményesen, 74 éremmel gazdagodva térhetett haza a magyar csapat Németországból. A sajtó figyelmét felkeltette a magyar sportolók sikeres szereplése, folyamatos megjelenéseket kaptunk az országos és a helyi sajtóban is. Novák Katalin az első magyar köztársasági elnök volt, aki elkísérte a mindenkori magyar speciális olimpia csapatot a világeseményre, és június 17-én, a delegáció élén vonult be a megnyitón, a stadionba. „A köztársasági elnök személyes jelenléte, buzdítása nagy ösztönző erőt jelentett a sportolóknak.”

Magyarország berlini nagykövetségének támogatásával a Világjátékok ideje alatt pedig fotókiállítást rendeztünk, amellyel a speciális olimpikonok sokszínű világát tudtuk prezentálni. Sportdiplomáciai sikerekben is bővelkedtünk, hiszen több szakemberünk nemzetközi szerepkörben is tevékenykedett a berlini világesemény versenyein, programjain. Orbán-Sebestyén Katalin: Tennis Unified Sports Delegate-ként, azaz a tenisz sportág „Egyesített Sportért felelős vezetőjeként” tevékenykedett a játékok ideje alatt. Az MSOSZ sportszakemberei közül ő az első, akit ilyen rangos elismerésben részesített a nemzetközi szervezet, az SOI. Varga Bence: az egyesített tenisz párosok „megfigyelői” pozíciójában dolgozott. Rózsa Dóra: a kerékpár versenyek helyszíni-esemény menedzsere volt. Hammer Ádám: a Special Olympics Europe Eurasia Sportolói Bizottságának vezető sportolójaként vett részt Berlinben.

27

A magyar sikereket összefoglaló kisfilmjeink nagy sikert arattak a megtekintők körében:

[https://youtu.be/SacDyzYuV\\_I](https://youtu.be/SacDyzYuV_I)

[https://youtu.be/808sGep\\_f9U](https://youtu.be/808sGep_f9U)

A korábbi években megkezdett felsőoktatási intézményekkel kialakított szakmai kapcsolatok még jobban elmélyültek. A hallgatók számára még több lehetőség nyílik a kutatómunkákra, a szakmai gyakorlatokra, mentorprogramokra.

#### **Magyar Speciális Olimpia Szövetség**

Istvánmezei út 1-3., H-1146, Budapest, Hungary

Tel +36 1 460 6986 Fax +36 1 460 6987

Email [msosz@msosz.hu](mailto:msosz@msosz.hu) Web [www.speciaalolympics.hu](http://www.speciaalolympics.hu)

Számlaszám 11711003-20008196 Adószám 19157935-1-42:

Joseph P. Kennedy Jr. Alapítvány által az értelmi fogyatékos emberek javára létrehozott szervezet.





Emellett sikeres Családi Program konferenciát, Kölyök Sportoló napokat is rendeztünk, az inklúzió, az integráció, az utánpótlástoborzás jegyében. Minden egyes alkalommal foglalkoztunk az eseményekkel a sajtó.

A nemzetközi szervezet alapítójának az emlékére július 29-én rendeztük meg a 14. Eunice Kennedy Shriver Emléknapot Mohácson, a városi önkormányzattal közösen. A művészeti- és sportnap az integráció és az elfogadás jegyében telt a Deák téren. A különleges napon 10 szakág részvételével zajlottak a MSOSZ sportági bemutatói. Lehetett asztaliteniszezni, floorballozni, judozni, kézilabdázni, kosárlabdázni, focizni, teniszezni, tollaslabdázni, de ki lehetett próbálni a Mozgásélmény/MATP szakág feladatait is. Népszerűsítő kiadványaink felvonultatása mellett a Családi Program Hálózat és a Kölyök Sportoló Program is bemutatkozott, sőt szakembereink érzékenyítő játékokkal és kézműveskedéssel várták a kedves érdeklődőket. Az együvé tartozás és a különbségek nélküli élet jelképeként egy 1.5 km-es kerékpáros demonstrációval tisztelegtünk Kennedy asszony munkássága előtt. Az akcióban résztvevők: speciális olimpikonok, edzők, önkéntesek szimpatizánsok a program megnyitójára érkeztek meg a színpadhoz, élükön Kiss Tamás Világjátékok-aranyérmes asztaliteniszezővel, aki futva vitte kezében az olimpiai fáklyát. A speciális olimpikonok nagyszerű teljesítményeiről szóló képiállításunk ünnepélyes megnyitója az EKS Nap egyik kiemelt részeként valósult meg. A tárlat egész nyáron megtekinthető volt a Mohácsi Kossuth Teátrum emeleti termében, ezzel is a GYŐZTESEK VILÁGÁT hoztuk közelebb a település és a környék lakói között.

Eunice asszony 2009-es távozása óta az EKS napok célja, hogy együtt ünnepeljük Eunice Kennedy Shriver asszony rettenthetetlen bátorságát és hatását a világra; inspiráljuk a vezetők eljövendő generációját arra, hogy szenvedéllyel és elszántsággal építsék az új világot.

Ősszel sikeres és emlékekkel teli könyvbemutatót, valamint az MSOSZ sportolónak legszebb pillanatairól fotókiállítást is rendeztünk a Speciális Olimpiáról Diósjenőn, a Művészetek Háza "Tükrös-teremben". Átható szeretet, történetmesélések, élmények felelevenítése, barátok között a Speciális Olimpia bölcsőjében. Erről szólt az október 26-i rendezvényünk, amelynek ötletgazdája és szónokafőszereplője az MSOSZ alapító-örökös-tiszteletbeli elnöke, Wisinger János volt. Az eseményen központi szerepet kapott a „Hadd küzdjek bátran! Az első 33 év a Magyar Speciális Olimpia Szövetség életében” című könyv bemutatója, valamint a Kastély SE tevékenysége.

2023-ban is folytattuk Nagyköveti Programunkat ismert közéleti személyiségek, sportemberek, művészek támogatásával és közreműködésével. Velük együtt szeretnénk bemutatni, népszerűsíteni a Speciális Olimpia mozgalom célját és tevékenységét, egyben hozzájárulni az értelmi fogyatékosokkal élő emberek elfogadtatásához, sporteredményeik elismertetéséhez.

A Győztesek Világa című újságunk a berlini Speciális Olimpia Nyári Világjátékokat megelőzően, majd az eseményt követően is megjelent, a hazai versenyrendszert és a különböző programokat pedig az év végén megjelent duplaszámú képes kiadványunkban foglaltuk össze. A cél az volt velük, hogy minél

Továbbra is buzdítjuk és erőt adunk az értelmi fogyatékosokkal élőknek, küzdünk elfogadtatásukért, egymás megértésének, valamint tiszteletének fontosságát hangsúlyozzuk tevékenységeinkkel.

Elérhetőségek, források:

[www.facebook.com/specialolympicshungary](https://www.facebook.com/specialolympicshungary)

[www.msosz.hu](http://www.msosz.hu)

[https://www.instagram.com/special\\_olympics\\_hungary/](https://www.instagram.com/special_olympics_hungary/)

<https://www.youtube.com/@specialolympicshungary145>

Budapest, 2024.04.18.

Tisztelettel,

  
Lengyel Éajos  
elnök



többen megismerjék az értelmi fogyatékosokkal élők, és halmozottan fogyatékos sportolók, valamint felkészítőik világát. A kiadványban helyet kaptak a rendezvényekről, versenyekről szóló visszaemlékezések, tudósítások. Újságunkat, kiadványainkat minden esetben elküldtük a minisztériumba, az önkormányzatokhoz, a MOB-hoz, az MPB Köztestülethez, támogatóinkhoz, tagszervezeteinkhez és az együttműködő sportszövetségeknek is küldtünk példányokat.

Folyamatosan törekszünk közösségi média felületeink kibővítésére, korszerűsítésére. A Facebookon, az Instagramon, a Youtube oldalon és a honlapon sok információval látjuk el az érdeklődőket. Facebook követőink száma az elmúlt időszakban megsokszorozódott, jelenleg 10 560-an figyelik az MSOSZ történéseit, az Instagramon pedig 2110-en követik a speciális olimpiások sikereit. A következő években ezek megduplázására helyezünk hangsúlyt. YouTube-csatornánk felületére minél több kisfilmet készítünk, amellyel a társadalmi integráció területén kívánunk egyre jobban eredményesek lenni.

Honlapunk reformálása, átalakítása folyamatosan zajlott. Az msosz.hu feltöltése, az archív anyagok átvétele megtörtént.

2023-ban is az online médiumokban való megjelenések kerültek túlsúlyba, amely jól mutatja a változó médiafogyasztási szokásokat az online kommunikáció előre törésével. A sajtókommunikáció során figyelmet fordítottunk arra, hogy akár közleményben, vagy interjú során lehetőség legyen a támogatók megemlézésére. A sajtóanyagokkal olyan fotókat küldtünk az újságíróknak, amelyek jól látszódik például az OTP Bank, vagy éppen az MVM logója. Televíziós nyilatkozatoknál pedig arculatos reklámeszközök, úgynevezett „interjúfalak” segítségével értünk el „láthatóságot”.

A versenyekre szóló felhívások, sajtóközlemények, a országos, valamint a vidéki, helyi lapokkal, televíziókkal, rádiókkal való szoros kapcsolattartás is folyamatos.

Szövetségünk jelenlegi média támogatói:

M4 Sport

M4sport.hu

m1

MTI

Kossuth Rádió

Parasportpress

Nemzeti Sport

NSO Online

Retro Rádió

Csillagpont Rádió

Sportmenü

Sportime, valamint a vidéki helyi televíziók, rádiók, valamint a vidéki, megyei újságok, magazinok.

**Magyar Speciális Olimpia Szövetség**

Istvánmezei út 1-3., H-1146, Budapest, Hungary

Tel +36 1 460 6986 Fax +36 1 460 6987

Email msosz@msosz.hu Web www.specialolympics.hu

Számlaszám 11711003-20008196 Adószám 19157935-1-42

Joseph P. Kennedy Jr. Alapítvány által az értelmi fogyatékos emberek javára létrehozott szervezet.